

Федеральное государственное
бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
**РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ
НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА И
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ при
ПРЕЗИДЕНТЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**
АЛТАЙСКИЙ ФИЛИАЛ



Одобрено на Ученом совете Филиала
протокол от 29.10.15 № 2

ПОЛОЖЕНИЕ

о V открытой олимпиаде школьников по экономике

В 2015 – 2016 гг. проводится V олимпиада школьников по экономике (далее – олимпиада).

Олимпиада школьников по экономике проводится Алтайским филиалом ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» (далее – Алтайский филиал РАНХиГС) с целью популяризации изучения экономики и финансов в средней школе. К участию в олимпиаде приглашаются учащиеся старших классов. Данный конкурс призван способствовать выявлению наиболее талантливых учащихся данной области.

Оргкомитет олимпиады

Подготовку и проведение олимпиады осуществляет кафедра Экономики и финансов Алтайского филиала РАНХиГС.

Оценочное жюри конкурса формируется из числа преподавателей кафедры.

Все вопросы, связанные с олимпиадой и участием в ней, необходимо направлять по электронной почте по адресу prof@asapa.ru. Контактное лицо: Исакова Ирина Витальевна (специалист по профориентационной работе), телефон: 8 (3852) 202-545.

2. Участники олимпиады. Условия участия.

К участию в олимпиаде приглашаются учащиеся 10-11 классов. Участие в олимпиаде бесплатное. Школьники могут участвовать независимо от того, преподается ли экономика в их школе. Участники смогут попробовать свои силы в решении экономических задач и разработке конкретных ситуаций.

Каждый участник принимает изложенные в настоящем Положении правила проведения олимпиады.

3. Порядок и сроки проведения олимпиады.

Олимпиада проводится в 2 (два этапа)

I этап (заочный):

Решение тестов (30 баллов)¹

Решение задач (70 баллов)¹

¹ Указано максимальное количество баллов, которое можно получить в результате выполнения заданий.

Для участия в I этапе олимпиады необходимо до 17-00 **19 декабря 2015 г.** (время местное) отправить пакет документов (Приложение 1, 2, 3) на электронный адрес prof@asapa.ru

Итоги I (заочного) этапа Олимпиады будут подведены 23 декабря 2015 г. Ознакомиться с итогами можно будет на официальном сайте Алтайского филиала РАНХиГС в разделе конкурсы (<http://alt.ranepa.ru/abiturient/competitions/>) с 23 декабря 2015 г.

Требования к пакету документов:

- Титульный лист (Приложение 1)
- Тесты с выделенными ответами (*полужирный курсив*) или записанные в разделе ответ (Приложение 2)
- Задачи с решениями. Решение каждой задачи должно начинаться с новой страницы (Приложение 3)

Работа должна быть оформлена в соответствии с требованиями, предъявляемыми действующими ГОСТами к оформлению научных работ. Работа выполняется в редакторе Microsoft Word, шрифт 14 Times New Roman, все поля – 2,0 см., Выравнивание текста по ширине страницы, отступ - 0,25 см., межстрочный интервал – 1,5.

Все страницы работы должны быть пронумерованы арабскими цифрами по порядку от титульного листа до последнего без пропусков и повторений. Первой страницей считается титульный лист, на котором номер не ставится, на следующем листе указывается цифра 2. Порядковый номер страниц ставится на середине верхнего поля. Последним листом работы нумеруется последний лист списка литературы.

II этап (очный) на базе Алтайского филиала РАНХиГС:

Участники, набравшие более 70 (семидесяти) баллов по результатам I этапа, проходят во II (очный) этап олимпиады и будут уведомлены об этом организаторами олимпиады.

Для подтверждения участия во II этапе Олимпиады участникам необходимо до **16 января 2016** выслать заявку (Приложение 4) на электронный адрес prof@asapa.ru.

Транспортные расходы и расходы на проживание участников очного этапа обеспечивает направляющая сторона.

Структура и состав II этап (очный)

В рамках подготовки ко II (очному) этапу олимпиады каждому участнику будет выслано индивидуальное задание (тема), по которой необходимо написать реферат.

Реферат направляется до **24 февраля** на prof@asapa.ru.

Требования к реферату указаны в приложении (Приложение 5).

В день проведения очного этапа конкурсант должен предоставить презентацию с докладом по исследуемому им вопросу, выполненную в MS Power Point.

Продолжительность доклада не должна превышать 7 (семь) минут.

4. Подведение итогов и награждение победителей.

По итогам олимпиады по экономике призерам выдаются дипломы и сертификаты за участие. Олимпиада проходит в рамках проекта «Школа больших возможностей», даёт школьникам право заработать бонусные баллы.

Участники заочного этапа получают 1 балл;

Участники, прошедшие все этапы олимпиады, получают 3 балла;

Участники олимпиады, занявшие 2-3 место, получают 4 балла;

Победитель олимпиады -1 место - 5 баллов.

Олимпиада по экономике будет проходить **27 февраля 2016 г. в 10.00 ч.** по адресу:
656008, г. Барнаул ул. Партизанская, д. 187.

Контактная информация:

Исакова Ирина Витальевна – специалист по профориентационной работе, руководитель
проекта «Школа больших возможностей» - 8 (3852) 202-545; e-mail: prof@asapa.ru

Кафедра Экономики и финансов – 8(3852)202-547; e-mail: fin@asapa.ru;

Черных Антон Александрович - к. э. н., зав. кафедрой.